
– pet –

Mint mondja, az év vége tipiku-
san az az idõszak, amikor sokszor
még azok is túlköltekeznek, akik
egyébként az év többi napján
ökotudatosan élnek, vagy zöld
háztartást vezetnek. Azt javasolja,
hogy célszerû elõre eltervezni
mindent, hogy valóban minimali-
zálni tudjuk a felesleges beruházá-
sokat és a hulladékképzõdést az
ünnepek (vagy az ünnepi készülõ-
dés) idején.

Náluk például már hosszú
évek óta szokás az, hogy saját
készítésû apró ajándékokkal, dí-
szekkel vagy süteményekkel lepik
meg egymást a családtagok. Úgy
érzi, hogy nem attól lesz szép és
meghitt az ünnep, ha drága aján-
dékokkal halmozzuk el szerettein-
ket. Inkább az illatok, a fények le-
gyenek hangsúlyosak, és az
együtt töltött idõ kerüljön elõtérbe
egy hangulatos, otthoni környe-
zetben.

– Az ünnepi légkör megterem-
téséért mi magunk tehetjük a leg-
többet, és ennek sem arról kell
szólnia, hogy minden dekorációs
eszközt az üzletekben vásárolunk
meg. Maradék anyagokból, tár-
gyakból, régi díszekbõl, játékok-
ból, néhány otthon fellelhetõ tálká-
ból, üvegedénybõl ötletes adventi,
vagy karácsonyi dekorációt vará-
zsolhatunk. A lehetõ legegysze-
rûbb az, amikor egy üvegtálba, vá-
zába, vagy dunsztosüvegbe bele-
teszünk néhány színes karácsony-
fadíszt (fényesebb gömböt), és
fényfûzért helyezünk el mellé. Eh-
hez gyakorlatilag még kézügyes-
ség sem szükséges, és a lakás
bármelyik helyiségébe készíthe-
tünk ilyen dekorációs „tálat”. Ha

például fehér, vagy ezüst színeket
használunk, „havas táj” hangulata
lesz a dísznek. De természetesen
bármilyen szín megfelel, csak a
harmóniájukra kell figyelni. Ugyan-
ezzel a módszerrel adventi tál is
készülhet, ha a fényfûzér helyett
vagy mellett, a négy gyertyát is be-
lekomponáljuk a díszbe.

Hadnagy Emõke szerint ebben
az idõszakban a feleslegesnek
gondolt tárgyaink új életre kelhet-
nek, mert maradék anyagokból,

színes textilcsíkokból, drótból, ter-
mésekbõl, parafadugóból, fenyõ-
ágakból saját magunk is összeál-
líthatjuk az adventi koszorút. Az
ügyesebbek itt már ragasztópisz-
tollyal vihetik fel (akár több réteg-
ben is) az egyes hangulati és de-
korációs elemeket. Kül- és bel-
téren is jól mutat egy-egy saját
magunk tervezte adventi koszorú,
de ugyanezzel a technikával ko-
pogtatókat, lógatható díszeket is
összeállíthatunk az ajtókra, vagy
ablakokra. Kültéri dísznél arra cél-
szerû figyelni, hogy az égõsor le-
hetõleg csapadéktól védett helyen
legyen. 

(Folytatás a 6. oldalon.)
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AZ ÓRÁK BÛVÖLETÉBEN
A MÚZEUM BEFOGADTA PREISZ JÓZSEF GYÛJTEMÉNYÉT

Az órák bûvöletében címmel
nyílt állandó kiállítása Preisz Jó-
zsef órásmester, óragyûjtõnek.
Mindez azt jelenti, hogy a párat-
lan kollekció állandó otthonra
lelt a Göcseji Múzeumban, ami a
mester régi álma volt.

– pet –

A zalaegerszegi múzeum egyik
földszinti kiállítótermében közel
500 órából rendezték be a kiállí-
tást, melynek becses darabjait az
elmúlt hatvan esztendõben gyûj-
tötte Preisz József. Mint azt érdek-
lõdésünkre elmondta, a legkorábbi
darab az 1600-as évekbõl való, a
legújabb pedig a 2000-es évek
elejérõl. Ahogy fogalmazott, az
okosóra már nem az õ szakterüle-
te, így azok nem szerepelnek a
gyûjteményben. Az idõ – e téren
legalábbis – megállt számára az
okosórák elõtti korban.

A kiállítótérben a míves vagy
már tömegtermelésre szánt órák
és óraszerkezetek mellett helyet
kapnak az órakészítéshez és -javí-
táshoz szükséges eszközök is. A
helyiség közepében ugyanis egy
pici mûhelyt alakítottak ki. A tárlat
dizájnja Takács Kata dekoratõrnek
köszönhetõ, az installációt mint
asztalosmester Papp Tamás, a
Zala Múltja Hagyományõrzõ Egye-
sület elnöke készítette.

(Folytatás az 5. oldalon.)

LEGYEN ZÖLD A KARÁCSONY!
KÖRNYEZETTUDATOS ÜNNEPI KÉSZÜLÕDÉS

A környezettudatos, költségkímélõ karácsony híve Hadnagy
Emõke lakberendezõ, dekoratõr, aki ezúttal az adventi idõszakkal
és a karácsonyi ünnepekkel kapcsolatban osztott meg néhány
ötletet lapunk olvasóival.

– pP – fotó



A fiatal vállalkozók hete évente,
országszerte immár másfél évtize-
de inspirálja fiatalok ezreit, hogy
vállalkozást alapítsanak, vagy fel-
lendíthessék karrierjüket. Gál Ka-
talin, a FIVOSZ Zala vármegyei el-
nöke köszöntõjében utalt arra,
hogy hasznos tudással és megfe-
lelõ eszközökkel segítik azokat a
fiatalokat, akik eldöntötték, hogy
vállalkozók lesznek.

A rendezvény vendége volt
Balaicz Zoltán  polgármester, aki
Zalaegerszeg beruházásairól, inno-
vatív fejlõdésérõl, munkaerõpiaci
helyzetérõl beszélt. Kiemelte, hogy
míg 2014-ben munkanélküliséggel
küzdött a város, ma pedig már
munkaerõhiánnyal kell megbirkóz-
niuk. A problémát hosszú távon
nem a külföldi munkaerõvel próbál-
ják megoldani, hanem letenyei és
nagykanizsai térségbõl a munka-
erõ integrálásásával, illetve a helyi
szakképzés és az egyetemi okta-
tás erõsítésével. Problémát jelent
továbbá a generációváltás kérdése
is, amely sok zalai vállalkozásnak
nehézséget okoz.

A folytatásban a Zala Megyei
Vállalkozásfejlesztési Alapítvány
képviseletében Halász Eszter pro-
jektmenedzser mutatta be az ala-
pítvány tevékenységét, valamint
az Enterprise Europe Network ál-
tal nyújtott lehetõségekrõl is szólt,
mely a nemzetközi ambíciókkal
rendelkezõ kis- és középvállalko-
zások számára nyújt támogatást.

Joós Attila, a Webmark Europe
Kft. ügyvezetõje már a jövõt is be-
leszõtte az elõadásába, hiszen az
AI, azaz a mesterséges intelligen-
cia – melyrõl beszélt – egyre job-
ban bekúszik a vállalkozások éle-
tébe, melyre még nincsen minden-
ki felkészülve.

Ruzsics Zsolt Péterné, a NAV
ügyfélkapcsolati referense a kez-
dõ vállalkozások támogatásáról
tartott prezentációt, valamint be-
mutatta az adóhivatal Mentor
programját.

Lambertné Katona Mónika, a
ZSZC Csány László Technikum
szakmai igazgatóhelyettese „Vál-
lalkozásmenedzselés mesterfo-
kon” címmel az elmúlt harminc év

tapasztalataiból készített kivona-
tot, felvillantva módszereket, esz-
közöket az elõadásában. Kiemel-
te, hogy jó tervezéssel, önmagunk
menedzselésével el lehet érni a
célokat.

A programot kerekasztal-be-

szélgetés zárta, melyben Balogh
Ádám, a VOSZ Zala vármegyei el-
nöke, Böjte Sándor Zsolt, a Böjte
Ékszer tulajdonosa, önkormányzati
képviselõ, Péntek Károly, a Win-
door csoport vezetõje, Joós Attila,
Lambertné Katona Mónika, Ru-
zsics Zsolt Péterné és Gál Katalin
beszélgetett saját tapasztalatokat
felelevenítve a vállalkozások nagy
buktatóiról és sikereik hátterérõl.

Száz hallgató vehetett át táb-
lagépet a Pannon Egyetem
Zalaegerszegi Egyetemi Köz-
pontjában, melyeket tanulmá-
nyaik végéig használhatnak.
Az intézmény 2022 májusában,
a „Pannon Egyetem gyakorlat-
orientált infrastrukturális és
készségfejlesztési reformja”
elnevezésû projekt keretében
4,083 milliárd forint összegû
támogatást nyert el. 

Az ünnepélyes átadón dr. Palá-
nyi Ildikó mb. fõigazgató köszöntöt-
te a hallgatókat és ismertette a pro-
jekt részleteit. Kiemelte, hogy a tá-
mogatásból, a Felhõcampus alpro-
jekt keretében, a Zalaegerszegi
Egyetemi Központban megkezdõd-
tek a tantermi fejlesztések is.

– Az elsõ ütemben 22 új IT-esz-
köz kihelyezésével modernizáltuk
tantermeinket: projektorok, vetítõ-
vásznak és digitalizáló táblák szol-
gálják a korszerû oktatást. Az ok-
tatók számára 28 IT-eszköz, köz-
tük laptopok, monitorok, streaming
kamerák és kameraállványok ke-
rültek beszerzésre. Emellett min-
den fõállású oktató tabletet is ka-

pott, melyet használhat az okta-
táshoz. 

A pályázat keretében a legma-
gasabb pontszámmal felvételt
nyert elsõéves hallgatók, valamint
a kiemelkedõ közéleti és tudomá-
nyos teljesítményt nyújtó felsõbb
éves hallgatók vehették át az ös-
szesen 100 Samsung Galaxy S8
típusú táblagépet, melyeket a vár-
ható képzési idejük végéig hasz-
nálhatnak. Mindezeken felül má-
sodéves tesztmérnök szakos hall-
gatóink további 25, tanulmányaik

támogatását szolgáló IT-eszközt
vehettek át: laptopokat, streaming
kamerákat, kameraállványt, tab-
letet és monitorokat – foglalta ösz-
sze dr. Palányi Ildikó.  

A hallgatók tanulmányaik befe-
jezéséig használhatják az IT-esz-
közöket, melynek pontos részletei-
rõl dr. Szili-Fodor Dóra mb. igaz-
gatóhelyettes, projektkoordinátor
beszélt. A tájékoztatót követõen az
Innovációs és Tudásközpont föld-
szinti aulájában vehették át a hall-
gatók az eszközöket.

2 Közélet
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A sajtótájékoztatón részt vett
Varjú László országgyûlési képvi-
selõ, Dobrev Klára árnyékkormá-
nyának energia- és rezsiügyi fele-
lõse. Mint fogalmazott, a 2022-es
országgyûlési választások után ér-
demi újragondolás történt a párt-
ban, ugyanis többen jelezték a pol-
gárok észrevételeit, miszerint
nincs az Orbán-kormánynak alter-
natívája. A DK politikusa szerint ez
nem igaz, van Orbán Viktorral
szemben alternatíva. Erre próbál
rávilágítani a kiadványuk, melyben
15 hazug állítást cáfolnak meg té-

nyekkel. A kormány a sajtót, az
intrnetet elárasztja valótlanságok-
kal, melyet cáfolni sem tudnak,
mert az állami televízióban például
nem szólalhatnak meg. Igy nehe-
zen jutnak el az emberekhez az
észrevételeik.

A DK számít arra a 700–800
ezer választópolgárra, akik a kö-
zelmúltban elhagyták a Fdeszt, és
most a bizonytalanok táborát erõ-
sítik. A Demokratikus Koalíció a
jobboldali Fideszel szemben szo-
ciáldemokrata programot kínál –
fogalmazott Varjú László.

A DK SZERINT VAN ALTERNATÍVA
Kampányt indított a Demokratikus Koalíció egy kiadvánnyal,

melyet egymillió példányban terjesztenek az országban. Keresz-
tes Csaba önkormányzati képviselõ, a párt helyi szervezetének
elnöke sajtótájékoztatón elmondta: üzenetet szeretnének küldeni
az állampolgároknak a valóságról. Arról, hogy mit csinál a kor-
mány és Orbán Viktor, melyek azok a hazugságok, amiknek a cá-
folata  nem jut el a háztartásokba.

Megújul az út- és a nyugati
oldali járdaburkolat a Jókai Mór
utcában, mégpedig az Arany
János- és Mikes utcai szaka-
szon. A részletekrõl a helyszí-
nen tartott sajtótájékoztatót
Balaicz Zoltán polgármester és
Bali Zoltán alpolgármester.

Többek között elhangzott: az
önkormányzat az arányos városfej-
lesztés jegyében, a közmûszolgál-
tatókkal egyeztetve Zalaegerszeg
több pontján végez közmûfelújítást,
melyekhez útburkolati fejlesztés is
társul. A polgármester szerint a
2024-es költségvetés az eddigiek-
nél is több lehetõséget ad majd az
ehhez hasonló beruházásokra.

Bali Zoltán elmondta: egy ösz-
szehangolt munka zajlik a Jókai
utcában, melynek elõzménye az
volt, hogy az Arany János utca
környezetében, egy KEHOP-
projektnek köszönhetõen megva-
lósult a Jókai és Arany János ut-
cák szennyvízcsatorna-kiváltása.
Az 1960-as években lefektetett el-

vezetõrendszer modernizálása
történt meg. 

A közmûfejlesztést követõ útfel-
újítási munkák során mintegy 162
méter hosszúságú szakasz újul
meg teljes szélességben, a Mikes
utcai „nagyparkoló” környezeté-
ben. A csapadékvíz hatékonyabb
elvezetése érdekében az Arany
János utca keresztezõdésében

két új víznyelõ akna épül, valamint
megtörténik a rossz állapotú ki-
emelt szegélyek és víznyelõ aknák
cseréje is – tette hozzá az alpol-
gármester.

A kivitelezési munkák kereté-
ben a Jókai utca nyugati oldalán
lévõ járda burkolatát is felújítják. A
munkálatok idejére a lakók türel-
mét kérik. 

ÚT- ÉS JÁRDAFELÚJÍTÁS A JÓKAI UTCÁBAN
SZEGÉLYEKET, VÍZNYELÕ AKNÁKAT IS CSERÉLNEK

TABLETEK SEGÍTIK A HALLGATÓK TANULMÁNYAIT
A TUDOMÁNYOS TELJESÍTMÉNY IS SZÁMÍTOTT

ADVENTI HANGOLÓ
GÖCSEJI TUDÁSKÖZPONT
november 25. 15.00–18.30 óra

Zene:
Laposa Julcsival és ifj. Horváth Károllyal

KÉZMÛVES-FOGLALKOZÁSOK:
LÁMPÁSKÉSZÍTÉS, NEMEZELÉS, GYERTYADÍSZÍTÉS,

TÁRSASJÁTÉK-KÉSZÍTÉS.
TEAHÁZ, MESEKUCKÓ KICSIKNEK,
KÉZMÛVES TERMÉKEK VÁSÁRA.

Belépõ a programra: 1000 Ft/felnõtt

Mindenkit szeretettel vár a Zalai Waldorf közössége.

November 13–17. között az ország tíz városában rendezték meg a
16. fiatal vállalkozók hete programsorozatot, melynek zalaegerszegi
programját a Pannon Egyetem Zalaegerszegi Egyetemi Központjá-
ban rendezték. Az idei talkálkozás idõszerû kérdéseket próbált meg-
válaszolni, mint például  a mesterséges intelligencia forradalma, a
helyes idõmenedzsment és a világban zajló változások kezelése.

FIATAL VÁLLALKOZÓK HETE
A VÁLTOZÁSKEZELÉS ÉS

A MODERN TECHNOLÓGIA KERÜLT A KÖZÉPPONTBA
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

NYILVÁNOS PÁLYÁZATI ELJÁRÁS
KERETÉBEN KÍVÁNJA HASZNOSÍTANI BÉRBEADÁS ÚTJÁN

A ZALAEGERSZEG 14018 HRSZ-Ú, „KIVETT MELLÉKÉPÜLET, UDVAR, ERDÕDY-HÜVÖS KASTÉLY”
MEGNEVEZÉSÛ, 7794 M2 NAGYSÁGÚ INGATLANT

(TERMÉSZETBEN A BOTFAI ERDÕDY-HÜVÖS KASTÉLY).

Pályázat beadásának határideje: 2023. december 6. (szerda) 10.00 óra.
Helye: ZMJV Polgármesteri Hivatal II. em. 212. szoba.

8900 Zalaegerszeg, Kossuth u. 17–19.
Módja: személyesen vagy postai úton.

A pályázati hirdetmény teljes szövege a www.zalaegerszeg.hu internetes oldalon, az önkormányzat hi-
vatalos honlapján megtekinthetõ, vagy átvehetõ Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Polgármesteri Hiva-
tal Mûszaki Osztálya 212. irodájában. A pályázati feltételek a hirdetmény teljes szövegében találhatók. 

ESEMÉNYEK
Decemberben, közeledve az

ünnepekhez egyre több esemény-
re hívják a zalaegerszegieket.

November 27-tõl indul az Eger-
szegi Advent, melynek ünnepélyes
megnyitójára, a fények felkapcsolá-
sára december elsején kerül sor.
December 6-án a városi Mikulás le-
pi meg a gyerekeket és persze a fel-
nõtteket is.

December 7-én a Pannon Tükör
évzáró rendezvényét tartják a me-
gyei könyvtárban, és ugyanezen a
napon a Rendért Zalai Közbiztonsá-
gi és Polgárõr Egyesület is évet zár
egy közös estével.

Az év utolsó, ünnepi közgyûlé-
sére december 15-én kerül sor. 

– V. Zs. –

Balaicz Zoltán beszámolt arról
is, hogy a közgyûlés döntött sírhe-
lyek védelembe vételérõl is. Így dr.
Tóth László néhai jegyzõ temetke-
zési helye, a Kakas családi kripta, a
Szigethy–Farkasovszky családi krip-
ta, valamint Háry Emma és Kurucz
Mária Katalin sírhelye lett védett.

A képviselõ-testület döntése ér-
telmében a jövõ évben nem emel-
kedik a helyi iparûzési adó, az
építményadó, a kommunális adó
és az idegenforgalmi adó mértéke
sem. Tárgyalták a vásárokról, és
piacokról szóló önkormányzati
rendeletet is és olyan döntés szü-
letett, hogy a területhasználati dí-

jak, a helybiztosítási díjak és a
helypénzek sem emelkednek
2024-ben. Az önkormányzati tulaj-
donú üzletek, irodák, mûhelyek és
raktárak bérletéért sem kell többet
fizetni, ugyanakkor a városi tulajdo-
nú garázsok bérleti díján emeltek.

A polgármester elmondta: zajlik
a piaccal szomszédos Mérleg tér
fejlesztése. A régi, rossz állapot-
ban lévõ családi házakat a város
megvásárolta és már el is bontot-
ták. Az a cél, hogy a Mérleg tér
közlekedési csomópontként, par-
kolóként és térként is funkcionál-
jon. A tér megújul, rendezetté vá-
lik, kialakul egy közösségi tér, aho-
vá visszaépül az 1900-as évek
elejébõl származó Mérlegház és

megjelenítik az egykori várfalat is,
Lesznek új kandeláberek, utcabú-
torok és kerékpártárolók. 

A felelõtlen állattartók bírságá-
nak összegét 25 százalékkal
emelték meg. Mint ismert, az el-
szökõ állatok befogása az elhulló
tetemek összeszedése a helyi kö-
zösségnek évi 20 millió forintjába
kerül. Az állategészségügyi dolgo-
zóknak 2021-ben 266 állatot kel-
lett befogni, míg 2022-ben 160-at,
2023 októberéig pedig 134-et.  

2020-ban teljesen megújult a
botfai Erdõdy-Hüvös kastély, melyet
a Notre Dame Nõi Kanonok- és
Tanítórend mûködtet Mindszenty If-
júsági Ház néven. A bérleti szerzõ-
dés az év  végén lejár, ezért a köz-
gyûlés nyílt pályázatot hirdetett a
hasznosításra, érvényesítve az ön-
kormányzat érdekeit, 300 százalék-
kal emelve a havi bérleti díjat. A
képviselõ-testület döntése alapján a
Lakásalapból 2024-ben 15 millió fo-

rint lesz felhasználva, ebbõl 4 millió
az elsõ lakáshoz jutók támogatásá-
ra, 1 millió a családok otthonterem-
tési támogatására, 9 millió az önkor-
mányzati bérlakásban élõk lakás-
fenntartási segélyezésére, 1 millió
forint pedig lakhatási krízisalapra.

A Zalaegerszegért díjak ünne-
pélyes átadására december 15-én
kerül sor. Az idei év kitüntetettjei:
Pödörné Hajdu Ibolya nyugállomá-
nyú óvodavezetõ, a Zala Várme-
gyei 1956-os Hagyományõrzõ
Egyesület alelnöke. Miszory Béla,
a Zalaegerszegi Vívó Egylet volt
elnöke,   dr. Szittyai Borbála bel-
gyógyász, háziorvos, állatvédõ,
Góczánné Tóth Zsuzsanna a Zala-
szám Zalaegerszegi Atlétikai Club
senior sportolója, Magyar János,
Lendva polgármestere, Ocsovai
Grácián ferences szerzetes, a Jé-
zus Szíve plébániatemplom koráb-
bi plébánosa, Péter Zoltán, a ZTE
FC korábbi válogatott labdarúgója,
Kámán Ferenc, a Zalaszám Zala-
egerszegi Atlétikai Club Életmû dí-
jas vezetõedzõje, Éderné Vásáros
Ágota, a csácsbozsoki közösség
aktív szervezõje, a „Jószom-
szédok Park” és Party  megálmo-
dója, Papp Zoltán, a ZTE Tenisz
Klub elnöke.

NEM EMELKEDNEK A HELYI ADÓK
ZEGINFÓ – BALAICZ ZOLTÁN POLGÁRMESTERREL

Az európai energiaválság és az infláció még mindig érezteti ne-
gatív hatását, de az önkormányzat igyekszik figyelni a polgárok
élethelyzetére. Ezért a temetkezési és a temetõi szolgáltatási dí-
jak 2024-ben nem emelkednek – fogalmazott a közgyûlés utáni
sajtótájékoztatón a polgármester.

A Szociális Munkások Nem-
zetközi Szövetsége 1997-ben
jelölte ki november 12-ét, hogy
ezen a napon világszerte, min-
den évben tisztelegjenek azok
elõtt, akik segítik, támogatják,
felkarolják az elesetteket, a sze-
gényeket és a betegeket.

Magyarország 2002-ben csat-
lakozott a világnaphoz, de Zala-
egerszegen már 2001-ben volt
ilyen rendezvény, és azóta ha-
gyománnyá is vált. Minderrõl
Balaicz Zoltán polgármester be-
szélt a városházán megtartott ün-
nepségen.

A városban kétszázan dolgoz-
nak a szociális intézményekben,
fokozott szociális érzékenységgel
végzik munkájukat, noha naponta
kell megküzdeniük kihívásokkal,
emberi nehézségekkel. Az egyik
legnehezebb munka az övék,
amiért hálával, köszönettel tartozik
a város közössége.   Amíg mások
pihennek, kikapcsolódnak, a szo-
ciális szférában dolgozók akkor is
helytállnak a gyerekotthonban, az
idõseket gondozóházakban, tette
hozzá a polgármester.

A szociális munka zalaegersze-
gi ünnepségén ismét átadták a
legjobbak munkájának elismeré-
sét jelképezõ jutalmakat. Ebben
az évben hárman kaptak kitünte-
tést. 

A Zalaegerszegi Család- és
Gyermekjóléti Központ adminiszt-
rátora, Déri Jánosné nyolc éve
dolgozik ebben a munkakörben,
ahol az intézmény levelezésével
és mûködésével kapcsolatos ügy-
intézési feladatait önállóan, példás
szorgalommal, precizitással végzi.
A munkához való hozzáállása min-
den fiatal szakember számára
példamutató, hangzott el.

A Zalaegerszegi Gondozási
Központ gazdasági csoportjának

dolgozója, Horváth Rita  közel hu-
szonöt éve dolgozik az intézmény-
ben, szakmai tudását folyamato-
san fejlesztette, 2001-ben mérleg-
képes  könyvelõi képesítést szer-
zett  államháztartási szakon. A
gazdasági csoport oszlopos tagja.
A legnagyobb szakmai tudással és
maximalizmusra való törekvéssel
dolgozik 

A Zalaegerszegi Gondozási
Központ Idõsek Otthona mentálhi-
giénés munkatársa Ivanicsné

Ruzsics Judit, aki tizenhét éve kö-
telezte el magát a szociális munka
iránt, feladatait elhivatottan, hozzá-
értéssel, magas szakmai színvo-
nalon végzi, õ az intézmény egyik
alapköve. Kapcsolatot tart és épít a
lakók és a hozzátartozók között,
„pénzügyminiszterként” is igyek-
szik precízen helytállni, az otthon
lakói bátran támaszkodnak ismere-
teire, segítõkészségére, mert tud-
ják „Juditka biztosan megoldja” –
hangzott el a méltatásban.

ELISMERÉSRE MÉLTÓ HIVATÁS
SZOCIÁLIS INTÉZMÉNYEKBEN DOLGOZÓK KAPTAK JUTALMAT

Fotó: Seres Péter
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ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYÛLÉSE

PÁLYÁZATOT HIRDET
A ZALAEGERSZEGI LÉTESÍTMÉNYFENNTARTÓ KFT.

ÜGYVEZETÕ IGAZGATÓI MUNKAKÖRÉNEK BETÖLTÉSÉRE.

AZ ÜGYVEZETÕ FELADATA: 
• a társaság innovatív, eredményes, hatékony és gazdaságos mûködtetése a hatályos jogszabályok-

nak, az alapító okiratnak, valamint a belsõ szabályzatoknak megfelelõen, és az ehhez szükséges
személyi és tárgyi feltételek biztosítása, 

• a munkáltatói jogok gyakorlása a társaság alkalmazottai/munkavállalói tekintetében, 
• a társaság képviselete hatóságok elõtt, valamint harmadik személyekkel szemben, 
• a közgyûlés felé üzleti terv készítése, a közgyûlés által elfogadott éves üzleti tervben meghatározott

célok megvalósítása, 
• gondoskodik a társaság üzleti könyveinek szabályszerû vezetésérõl,
• a társaság tevékenységének tervezése, szervezése, irányítása, a társaság vagyonának megõrzése,

gyarapítása, 
• a rendelkezésre álló anyagi és tárgyi eszközökkel történõ célszerû és felelõsségteljes gazdálkodás

biztosítása,
• teljes szellemi felkészültséggel, szakmai tapasztalatával a társaság célszerû és hatékony mûködé-

sének elõsegítése, továbbá köteles minden tõle elvárhatót megtenni a társaság mûszaki, gazdasá-
gi érdekeinek megvalósulása érdekében, 

• kapcsolattartás koordinációkon és szakmai egyeztetéseken való részvétel,
• gondoskodik a jogszabályok által elõírt szabályzatok elkészítésérõl, nyilvántartásáról, a bejelentési

kötelezettségek teljesítésérõl,
• mindazon kötelezettségek teljesítése, feladatok ellátása, amelyeket a Ptk, egyéb jogszabályok, a

társaság alapító okirata, a Munkáltató belsõ szabályzatai, valamint a munkaszerzõdés az ügyveze-
tõ számára elõír. 

A FOGLALKOZTATÁS IDÕTARTAMA:
2023. december 15. napjától 2024. december 31. napjáig, határozott idõtartam.

MUNKAIDÕ:
napi 8 órának megfelelõ teljes munkaidõ, amelynek beosztását önállóan jogosult megállapítani.

JOGÁLLÁS: 
Jelen pályázati kiírás alapján a kft. ügyvezetését a vezetõ tisztségviselõ a polgári törvénykönyvrõl
szóló 2013. évi V. törvény 3:112. § (1) bekezdésében foglalt munkaviszony keretében látja el. Erre
tekintettel a pályázati kiírásra a Ptk, valamint a munka törvénykönyvérõl szóló 2012. évi I. törvény
rendelkezései irányadók.

BÉREZÉS: 
A bérezés és a személyi juttatások megállapítására az Mt. vezetõ állású munkavállalókra vonatko-
zó rendelkezései és a felek megállapodása az irányadó.

A TÁRSASÁG FELADATA:
A társaság fõ tevékenysége az önkormányzati tulajdonú városi sportcsarnok, a Zalaegerszegi Sport-
és Tanuszoda, az Aquacity, a Gébárti Tóstrand üzemeltetése és az ott megrendezésre kerülõ ese-
mények szervezése. 

A PÁLYÁZATI FELTÉTELEK: 
• magyar állampolgárság,
• büntetlen elõélet, nem áll vezetõ tisztségviselõi foglalkozástól eltiltás, illetve a jogi személy által vé-

gezhetõ tevékenység folytatását kizáró foglalkoztatástól eltiltás hatálya alatt, nem áll vezetõi
tisztégviselõi tevékenységtõl eltiltó határozat hatálya alatt,

• mûszaki területen szerzett fõiskolai/egyetemi (Bsc/Msc) végzettség,
• B-kategóriás jogosítvány,
• munkakör ellátása során hasznosítható angol/német nyelvismeret. 

A PÁLYÁZAT ELBÍRÁLÁSÁNÁL ELÕNYT JELENT: 
• állami, önkormányzati gazdasági társasságban szerzett munkatapasztalat,
• vezetõi tapasztalat, 
• hasonló (üzemeltetési) területen/feladatkörben szerzett szakmai tapasztalat,
• létesítmény-üzemeltetõi végzettség vagy tapasztalat.

ELVÁRT KOMPETENCIÁK:
• kiváló szervezõ és problémamegoldó képesség,
• kiváló kommunikációs képesség,
• stratégiai szemlélet,
• együttmûködési hajlandóság.

A PÁLYÁZAT RÉSZEKÉNT BENYÚJTANDÓ IRATOK, IGAZOLÁSOK: 
• szakmai önéletrajz, mely tartalmazza az elõnyt jelentõ tények igazolását, az elvárt kompetenciák tel-

jesülését,
• a társaság vezetésére vonatkozó szakmai elképzelések bemutatása, részletes szakmai és vezetõ

program,
• 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány a Ptk. 3:22. § (4)-(6) bekezdései szerinti fel-

tételek igazolásáról,
• iskolai végzettséget, szakképzettséget, szakképesítést, nyelvtudást igazoló dokumentumok másolata,
• bérigény megjelölése,
• a pályázó nyilatkozatai:

1. hozzájárulás a pályázati anyagban foglalt személyes adatoknak a pályázati eljárással összefüg-
gésben való kezeléséhez;

2. megfelel a vezetõ tisztségviselõvel szemben a jogszabály által meghatározott követelmények-
nek, valamint nem állnak fenn vele szemben a vezetõ tisztségviselõkkel szemben a jogszabá-
lyokban meghatározott kizáró, valamint összeférhetetlenségi okok, melynek keretében köteles
nyilatkozni arról, hogy:
• az Mt. 211. §-a, valamint a Ptk 3:115. §-a értelmében személyével kapcsolatban összeférhe-

tetlenség nem áll fenn;
• megfelel a Ptk. 3:22. § szerinti követelményeknek;
• nem áll cégbíróság által vezetõ tisztségviselõi tevékenységtõl eltiltást kimondó határozat ha-

tálya alatt.
3. az egyes vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségekrõl szóló 2007. évi CLII. tv. alapján vagyonnyi-

latkozat-tételi kötelezettséget vállalja, annak eleget tesz, valamint nem áll fenn esetében az e tör-
vény szerinti tilalom.

A MUNKAKÖR BETÖLTHETÕSÉGÉNEK IDÕPONTJA:
A munkakör 2023. december 15. napjától tölthetõ be. 

A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK HATÁRIDEJE:
2023. december 1.

A PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSÁNAK MÓDJA: 
A pályázatokat Zalaegerszeg megyei jogú város polgármesteréhez (Zalaegerszeg, Kossuth L. u.
17–19.) kell egy eredeti példányban és elektronikus úton a szemelyugy@ph.zalaegerszeg.hu e-mail-
címre benyújtani. Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázott munkakör megnevezését: „Zlf. Kft. ügy-
vezetõ”.

A pályázatokról a benyújtásra elõírt határidõt követõen, a betöltendõ munkakör feladatait érintõen il-
letékes bizottsági személyes meghallgatások után a közgyûlés dönt.

A pályázati kiírással kapcsolatban további felvilágosítás dr. Bartl Andrea személyügyi szakreferens-
tõl a 92/502-121-es, valamint Matics Attila gazdasági tanácsadótól a 92/502-100/406-os telefonszámon
kérhetõ.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Zalaegerszeg 178/2 hrsz-ú (Závodszky u. 1.)

önkormányzati ingatlan értékesítésére

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlése a nemzeti vagyonról szóló
2011. évi CXCVI. törvény és az önkormányzat vagyonáról, a vagyongazdálkodás és vagyon-
hasznosítás szabályairól szóló 4/2013. (II. 08.) önkormányzati rendelet elõírása alapján nyilvá-
nos ingatlaneladási pályázat lefolytatásával kívánja értékesíteni Zalaegerszeg Megyei Jogú Vá-
ros Önkormányzata kizárólagos tulajdonát képezõ Zalaegerszeg 178/2 hrsz-ú (volt Edelmann-
nyomda) ingatlanát az alábbiak szerint:

A pályázati ajánlatokat „Závodszky u. 1.” jeligével, zárt borítékban lehet benyújtani.

Lényeges körülmények:
Az ingatlant jelenleg a Zalaegerszegi Városfejlesztõ Zrt. (8900 Zalaegerszeg, Sütõ u. 4.) mint bér-
lõ, valamint az általa befogadott albérlõk használják.

A pályázati felhívás teljes szövege az önkormányzat hivatalos honlapján (www.zalaegerszeg.hu) a
Hirdetmények, pályázatok rovat Pályázatok alrovata alatt elérhetõ.

Pályázat beadásának határideje: 2024. január 15. (hétfõ) 10.00 óra.
Helye: ZMJV Polgármesteri Hivatal Mûszaki Osztálya, II. em. 211. iroda

8900 Zalaegerszeg, Kossuth u. 17–19.
Módja: személyesen vagy postai úton

A pályázattal kapcsolatosan érdeklõdni, a helyszíni megtekintésre idõpontot egyeztetni ZMJV Pol-
gármesteri Hivatala Mûszaki Osztálya Vagyongazdálkodási Csoportjánál (8900 Zalaegerszeg, Kossuth
u. 17–19. II. emelet, 211. iroda – Telefon: 92/502-129, 204. mellék), illetve a Zalaegerszegi Városfejlesz-
tõ Zrt.-nél (8900 Zalaegerszeg, Sütõ u. 4. – Telefon: 92/510-175, 92/510-176) lehet.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata a pályázati kiírást az ajánlatok benyújtására meg-
határozott idõpontig indokolás nélkül visszavonhatja, és az ajánlatok megismerését követõen indokolás
nélkül érvénytelennek, vagy a pályázati eljárást eredménytelennek nyilváníthatja.

Ingatlan
(Zalaegerszeg)

Megnevezés
Ingatlan
területe

Induló
BRUTTÓ vételár

Pályázati biztosíték
összege

178/2 hrsz
(Závodszky u. 1.)

kivett üzem 1 ha
1.174 m2 380.000.000 Ft 10.000.000 Ft

ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYÛLÉSE

GAZDASÁGI BIZOTTSÁGA

PÁLYÁZATOT HIRDET
A ZALAEGERSZEGI TURISZTIKAI HIVATAL ÉS INFORMÁCIÓS IRODA

MAGASABB VEZETÕI BEOSZTÁSÁNAK

BETÖLTÉSÉRE.

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:
• büntetlen elõélet,
• cselekvõképesség,
• felsõfokú szakirányú végzettség,
• angol/német középfokú nyelvismeret.

A PÁLYÁZAT ELBÍRÁLÁSÁNÁL ELÕNYT JELENT:
• tourinform-irodai szakmai tapasztalat,
• vezetõi gyakorlat.

A PÁLYÁZATHOZ CSATOLNI KELL:
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt,
– az iskolai végzettséget és a pályázati feltételek között meghatározott egyéb igazoló okiratok

közjegyzõ által hitelesített másolatát,
– az elõírt szakmai gyakorlat igazolását,
– a pályázó szakmai önéletrajzát,
– az intézmény vezetésére vonatkozó programot,
– nyilatkozatot arról, hogy a pályázat elbírálásában részt vevõk a pályázat tartalmát megismer-

hetik,
– nyilatkozatot az elõírt vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség vállalásáról,
– nyilatkozatot arról, hogy a pályázó a pályázati anyagban foglalt személyes adatainak a pályá-

zati eljárással összefüggésben szükséges kezeléséhez hozzájárul,
– nyilatkozatot arról, hogy a pályázó a pályázat elbírálása során zárt ülés tartását nem kéri.  

A MUNKAVÉGZÉS HELYE:
Zalaegerszeg, Széchenyi tér 4–6.

ELLÁTANDÓ FELADATOK:
Irodavezetõi feladatok ellátása (az intézmény képviselete, a szakmai munka stratégiai tervezése,
szervezése, irányítása és ellenõrzése, a munkarend és ügyrend meghatározása, munkáltatói jog-
kör gyakorlása az intézmény alkalmazottjai felett, gazdálkodás a megállapított költségvetési elõ-
rányzatokkal.) A névhasználati kézikönyvben meghatározott feladatok ellátása.

A PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSÁNAK HATÁRIDEJE:
2023. NOVEMBER 24.

A PÁLYÁZATOK ELBÍRÁLÁSÁNAK HATÁRIDEJE:
2023. DECEMBER 14.

A beosztás ellátásának kezdõ idõpontja 2024. január 01., a magasabb vezetõi megbízás határo-
zott idõtartamra, 2028. december 31-ig szól, a közalkalmazotti kinevezésben 3 hónap próbaidõ kikö-
tésével.

Az illetmény megállapítása a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. tv., rendelkezé-
sei alapján történik.

A pályázatokat Zalaegerszeg megyei jogú város polgármesteréhez (Zalaegerszeg, Kossuth L. u.
17–19.) kell egy eredeti példányban ÉS elektronikus úton a szemelyugy@ ph.zalaegerszeg.hu e-mail-
címre benyújtani.

A pályázatokról a benyújtásra elõírt határidõt követõen, a betöltendõ munkakör feladatait érintõen
szakértelemmel rendelkezõ bizottság személyes meghallgatás után a közgyûlés dönt.

A pályázati kiírással kapcsolatban további felvilágosítás dr. Bartl Andrea személyügyi szakreferens-
tõl, a 92/502-121-es telefonszámon kérhetõ.
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(Folytatás az 1. oldalról.)
A kiállításmegnyitón köszöntõt

mondott Balaicz Zoltán polgár-
mester és Velkey Péter kulturális
fõtanácsadó. A polgármester töb-
bek között kiemelte: a város szá-
mára fontos az értékek megõrzé-
se, így nem volt kérdés, hogy Za-
laegerszeg egyik meghatározó
alakjának, Preisz Józsefnek a
gyûjteményét méltó közegben
helyezik el. A múzeum új állandó
kiállítása a múltról szól, a jelen-
ben tekinthetõ meg, de a jövõnek

készült. Szeretnék, ha a felnö-
vekvõ korosztályok is büszkén
tekintenének majd erre a gyûjte-
ményre.

Velkey Péter hozzátette: Preisz
József a város ikonikus alakja, aki
55 éve él közöttünk. Nevéhez köt-
hetõ többek között a sokak által
kedvelt „földreszállt toronyóra”,
mely 2005 óta áll a színház elõtti
téren. Az órásmester, mint valami
mese szereplõje, az idõt teszi
örökéletûvé azzal, hogy rendsze-
resen gondozza e régi toronyóra-
szerkezetet. De a szemet gyö-
nyörködtetõ gyûjteménye is jelké-
pesen megállítja az idõt, hiszen a
különbözõ korszakokból származó
órák látványa a régi idõkbe repíti
vissza a látogatót.

Az állandó kiállítást Havasi Bá-
lint, a Zalaegerszegi Múzeumok
Igazgatóságának vezetõje nyitotta

meg. Mint fogalmazott: a közös-
ség ünnepe a mai nap, hiszen egy
közismert óragyûjtõ, aki órásmes-
ter is egyúttal, nyilvánossá teszi
gyûjteményét a látogatók számá-
ra. Életútja valóban népmesébe il-
lik, fõleg a pályafutásának kezde-
te. Még tanoncként kapott egy órát
mesterétõl, hogy tisztítsa meg, és
ez olyan jól sikerült, hogy megkap-
ta az órát ajándékba; azóta gyûjti
a különféle idõmérõ eszközöket. 

Az igazgató elmondta: mivel õ
régész, az óraszerkezetekhez

nem ért, viszont folyamatosan az
idõvel foglalkozik. Ha a történel-
met végignézzük, akkor jól nyo-
mon követhetõ, hogy az óra ho-
gyan lett kevesek kiváltságából tö-
megtermék. Mindenkinek van egy
szubjektív idõérzékelése, ám ez a
társadalmi együttmûködést nehéz-
kessé teszi. Hogy az életünket
másokkal együttmûködésben tud-
juk leélni, mérnünk kell az idõt.
Mint azt felidézte, már az õskori
ember is használt idõmérõ eszkö-
zöket, a késõbbi korokban pedig a
nap- és homokórák jelentettek
támpontot. Innen hosszú út veze-
tett a tömegtermelésig és a mai
okostelefonokig, okosórákig.

A rendezvény végén Preisz Jó-
zsef megköszönte, hogy teljesül-
hetett régi álma, és immár a mú-
zeum az otthona a számára oly'
kedves gyûjteménynek.

AZ ÓRÁK BÛVÖLETÉBEN
A MÚZEUM BEFOGADTA PREISZ JÓZSEF GYÛJTEMÉNYÉT

– pet –

Ott Fischer György lett a meste-
re, de Frimmel Gyulától, Tánczos
Györgytõl és Tóth Norberttõl is so-
kat tanult. A fiatal alkotó az érettsé-
gi után Skóciába költözött, és a
Moray School of Art-on kezdte meg
egyetemi tanulmányait. Itt alapozta
meg azt a sajátos kifejezésmódot,
mely elindította az önkifejezés, ön-
keresés útján, és amely egyedivé
teszi képeit. Mivel eközben filozófiát
is hallgatott, az ott tanultak lassan
beépültek alkotásaiba; így az sem
véletlen, hogy a mostani tárlat címe
Tudat alatt lett.

Az alkotó életútjáról és a képek,
installációk különös világáról Hor-

váth Zoltánné Vajda Etelka pedagó-
gus, a Liszt-iskola galériájának prog-
ramfelelõse szólt. A baráti hangú,
közvetlen megnyitón többek között
elhangzott, hogy a tanár másfél év-
vel ezelõtt ismerte meg Zsófit és az
õ csodás alkotásait, amikor a Liszt-
iskolába kiállítást szervezett neki
Tóth Norbert képzõmûvész javasla-
tára. Örül, hogy ezúttal egy sokkal
nagyobb térben láthatók mûvei. A ki-
állítás az elmúlt hat év alkotásait
foglalja össze, a diplomamunkától

kezdve egészen a legfrissebb mû-
vekig. Kisebb és nagyobb méretû,
vegyes technikával készült képek és
installációk egyaránt láthatók.

A képzõmûvész – annak ellené-
re hogy sikerekkel indult skóciai
mûvészeti pályafutása – másfél év-
vel ezelõtt hazatért. Talán azért,
mert alkotásainak terveirõl és azok
elõkészületeirõl nagyon sokat kel-
lett beszélnie az egyetemen. Elvá-
rás volt, hogy egy jól kidolgozott terv
és koncepció mentén alkosson,
amit szavakkal is alá tud támaszta-
ni. Õ viszont nem szeret elõre be-
szélni mûveirõl, sõt a beszéd és az
extrovertált hozzáállás inkább za-
varta a munkában. Itthon elcsende-
sedhetett, a ki nem mondott szavai

pedig mindenféle térbeli kompozíci-
ókban ölthettek testet. Õszintén,
erõlködés nélkül – a tudat alatti réte-
gek sugallatára – hozhatta létre mû-
veit.

Kajos Anna momentumként te-
kint munkáira. A lényeget sûríti, a
tereket pedig egyedi (dõlés)szög-
ben jeleníti meg. Képei álomnaplók:
a tér és az egyén viszonya, a ki-
emelt, felnagyított részletek és a
geometriai formák érdeklik. Gyak-
ran készít grafikát, majd ugyanazt a

rajzot színes képpé „nagyítja”. Mû-
vei játékosak, gyakran lépnek ki a
térbe, figyelmen kívül hagyva a vá-
szon kereteit. Így születnek nagy-
méretû installációi, melyek valóban
egy nem hétköznapi fantáziavilágba
kísérik a nézõt.

A kiállításon több mint negyven
alkotás látható, a címeik pedig egy-
tõl egyig angol nyelvûek. Mint mond-
ja, a többségüknek nehéz lenne ma-
gyar megfelelõt találni. Sokszor érzi
úgy, hogy az alkotás folyamata sok-
kal fontosabb számára mint a vég-
eredmény, hiszen munka közben a
tudatos és tudat alatti spektrumok
együttesen befolyásolják; ezt adja
vissza képekben, vagy azon túl is.
Belakva a tér, vagy a sík további, ke-
reten és vásznon túli dimenzióit.

A kiállítás december 20-ig láto-

Tíz pengõ, húsz pengõ, száz
pengõ, majd százezer pengõ, egy-
millió pengõ, egymillió Bpengõ –
hiába hangzik jól a szám a bankó-
kon, a valóság az volt, hogy ezek
a pénzek szinte alig értek valamit.
Mint azt Eke István régész-térin-
formatikus a pénzekkel kapcsolat-
ban elmesélte: római kori érméket
keresett a múzeum numizmatikai
gyûjteményében, amikor a kezébe
került az inflációs pénzeket tartal-
mazó doboz. Mivel a témáról sok
szó esik napjainkban is, ezért a
második világháború utáni pengõ-
ket választották a hónap mûtár-
gyainak. Persze nemcsak a kor-
szak története izgalmas a muzeo-
lógusok számra, hanem a bankje-

gyek külleme – szépsége és kidol-
gozottsága – is figyelemre méltó.
Ha úgy tetszik vitrinbe illõ. Bár a
maga korában az emberek inkább
a fiók mélyére süllyesztették az ér-
téktelen bankókat.

A második világháborút követõ
gazdasági válság hatására 1946.
július 10-én a magyar infláció vi-
lágrekordot döntött. Ezen a napon
348,46%-os pénzromlás követke-
zett be, vagyis az árak 11 óra alatt
duplájára nõttek. A fizetéseket így
célszerû volt villámgyorsan elköl-
teni. A legnagyobb forgalomba ke-
rülõ papírpénzt százmillió Bpengõ
címlettel bocsátották ki. Ez a világ-
történelem legnagyobb címletû
bankjegyének számít.

INFLÁCIÓS PÉNZEK A VITRINBEN
A második világháborút követõ év úgynevezett inflációs pénzei

kerültek a polgármesteri hivatal üvegvitrinjébe a „Hónap mûtár-
gya” sorozat keretében. A Göcseji Múzeum munkatársai azt az
idõszakot elevenítik fel a minikiállítással, amikor Magyarországon
hajmeresztõ nagyságú volt az infláció.

– pP –

A közelmúltban rendezett Zalai
közgyûjteményi szakmai napokon
dr. Káli Csaba történész, az MNL
Zala Vármegyei Levéltára igazga-
tója például egy 1979-es nagyka-
nizsai falfirkaügy kapcsán beszélt
az állambiztonsági hétköznapok-
ról. Az elõadót a konferencia után
kérdeztük a kutatómunka részlete-
irõl. Érdeklõdésünkre elmondta,
hogy 2020-ban kezdett el komo-
lyabban foglalkozni azokkal az ira-
tokkal, melyek az állambiztonsági
szervek mûködésébe engednek
bepillantást. Nemcsak a zalai le-
véltárban, hanem az Állambizton-
sági Szolgálatok Történeti Levéltá-
rában fellelhetõ anyagok is segítik
a munkáját.

– A téma már korábban is ér-
dekelt, mivel a 20. század máso-
dik felének történetét kutatva
megkerülhetetlenek ezek a forrá-
sok. Ha pedig célirányosan vizs-
gáljuk egy-egy konkrét személy
életútját, akkor különösen fontos
megnézni az állambiztonsági hát-
terét is. Nehogy véletlenül pozití-

van tüntessünk fel valakit – szin-
te emlékmûvet állítva neki – köz-
ben pedig kiderül, hogy besúgó
volt.

A „besúgó” és „ügynök” szavak-
nak elég pejoratív jelentése van a
köznyelvben, ám a történész sze-
rint ennek a munkának, vagy meg-
bízatásnak is megvoltak a maga
fokozatai. Célszerû ezért az infor-
mációkat szelektálni, súlyozni. Na-
gyon nem mindegy ugyanis, hogy
valaki hazafias kötelességbõl,
szívvel-lélekkel jelentett, vagy zsa-
rolás útján szervezték be a háló-
zatba. Sõt, az sem mindegy, hogy
egy besúgó ténylegesen jelentett-e,
és ha igen, mit?

– Voltak olyan ügynökök, akik
éppenhogy csak teljesítették a fel-
adatukat, netán fals információkat
közöltek a tartótiszttel, hogy félre-
vezessék õket. Mások viszont túl-
teljesítettek, és szinte mindenkit
„bemószeroltak” a környezetük-
ben. Olyan esetrõl is van tudomá-
sunk, hogy egy beszervezett
õszintén bevallotta környezeté-
nek, hogy megzsarolták, ezért le-
hetõleg ne beszéljenek elõtte

semmi olyasmirõl, ami terhelõ le-
het. Sõt, az is elõfordult, hogy ügy-
nököket kizártak a hálózatból,
mert használhatatlan jelentéseket
küldtek. Az is igaz viszont, hogy
sok ügynök jelentésírás közben
ráérzett arra, hogy hatalom van a
kezében: megvezetheti, vagy irá-
nyíthatja a tartótisztet, és elérhet
olyan dolgokat, amiket más eset-
ben nem. Szóval egy nagyon ösz-
szetett jelenségrõl van szó, amit
több szempontból érdemes vizs-
gálni.

Káli Csaba szerint van egy
alapigazságtalanság a magyar tár-
sadalomban abból a szempontból,
hogy a III/III-as csoportfõnökség
(vagyis a belsõ elhárítás) ügynö-
keire, hálózati személyeire terelõ-
dött a figyelem, és ezzel szinte
minden negatívum. Holott nem õk
építették ki a hálózatot, mozgatták
a szálakat és várták el a jelentése-
ket, hanem a rendszer mûködtetõi.
Ráadásul maga az ügynök szó is
egy pongyola megfogalmazásnak
számít. A hálózati személyek vagy
titkos megbízottak (tmb.), vagy tit-
kos munkatársak (tmt.) voltak hi-
vatalosan. Alattuk pedig a társa-
dalmi kapcsolattartók „dolgoztak”,
de õk nem voltak közvetlenül a há-
lózat részei. A vendéglátás, szállo-
daipar terén viszont fontos szerep

hárult rájuk, fõleg ha külföldi diplo-
maták érkeztek.

Megtudtuk: a Zala Megyei
Rendõr-fõkapitányságon belül mû-
ködõ állambiztonsági szervek 147
hálózati személyt szerveztek be,
21 T-lakást (titkos, találkozási la-
kást) mûködtettek a megyében, és
17 szigorúan titkos állományú tiszt
(Szt-tiszt) dolgozott az 1981-es
adatok szerint. Az operatív állo-
mány pedig összesen 30–40 fõs
volt. Az ÁVH Zalaegerszegi, majd
Zala Megyei Osztálya 1950-ben a
Csány téri volt csendõrlaktanyából
a Mártírok útjára költözött (a ké-
sõbbi kollégium épületébe). 1967-
ben pedig a Balatoni úton felépült
rendõrségi székház 7. emelete lett
a bázisuk.

Hogy a rendszerváltozás elõtti
idõszak szereplõi közül kik
nevesíthetõk? Ma már az általá-
nos szabályok vonatkoznak rájuk.

– A személyiségi jog védelme
elvben megilleti a rendszer mû-
ködtetõit is, de például a tartótisz-
tek nevei már annyi helyen megje-
lentek, hogy sokkal inkább számí-
tanak „közszereplõnek”. Védelmet
az egykori ügynökök is élvezhet-
nek, fõleg ha zsarolással szervez-
ték be õket. Levéltárunkban – ettõl
függetlenül – egyébként már nincs
a korszakot érintõ minõsített, vagy

titkosított irat, ami emiatt nem len-
ne elérhetõ a kutatók számára –
tette hozzá.

Ami a bevezetõben említett na-
pi rutinfeladatokat illeti, az állam-
biztonság kiemelten foglalkozott a
falfirkákkal; még a vonatok vécéi-
ben megjelenõ feliratokkal is.  Ho-
rogkeresztek és más jelképek, va-
lamint rendszerellenes feliratok,
graffitik után nyomoztak. Egy-egy
ilyen esetben mindenkit kihallgat-
tak, akit csak lehetett, és még írás-
szakértõt is bevetettek. Természe-
tesen ezek a nyomozások sokszor
eredménytelenül zárultak. Min-
dennaposak voltak a telefonlehall-
gatások, a röpiratok, a gyanús
nyomdaipari kiadványok utáni
vizsgálatok és a postai levelek el-
lenõrzése. A hatalom még a vic-
cesnek szánt, ironikus hangvételû
dolgokat sem vette humornak,
minden esetet kivizsgáltak, doku-
mentáltak.

– A nagyobb postákon – így a

zalaegerszegin is – dolgozott
olyan ember, aki a célszemélyek
leveleit felbontotta. Az iratokból ki-
derül, hogy ezért külön havi bért is
kapott. Elsõre furcsának hat, hogy
1990 decemberében, vagyis a
rendszerváltozást követõen is
még megkapta az apanázst. Igaz,
hogy akkor már nem az állambiz-
tonsági szolgálattól, hanem a
Nemzetbiztonsági Hivataltól…

E „furcsaság” okairól Káli Csa-
ba azt mondta: még nem feltárt,
hogy a titkosszolgálatok miképp
mûködtek az 1990 utáni átmenet-
ben, de teljesen új hálózatot nem
tudtak hirtelen kiépíteni, így a „régi
motorosok” közül többen az át-
szervezés után is a rendszerben
maradtak. A levélellenõrök figyel-
me például az akkori politikai szél-
sõségekre (neonáci és hungarista
mozgalmakra, szkinhedekre) tere-
lõdött. A részlegek közül a III/III-ast
viszont helyben is felszámolták és
szélnek eresztették.

NEM MINDEGY, HOGY MIT JELENTETT AZ ÜGYNÖK
KÁLI CSABA AZ ÁLLAMBIZTONSÁGI HÉTKÖZNAPOKAT KUTATJA

Telefonlehallgatás, levélfelbontás, vizuális megfigyelés, falfir-
kák elkövetõi utáni nyomozás: néhány jellemzõ tevékenység a
szocialista idõszak állambiztonsági szerveinek napi rutinfelada-
taiból.

Dr. Káli Csaba

TUDAT ALATTI ÁLOMNAPLÓK
KAJOS ANNA KIÁLLÍTÁSA A GÖNCZI GALÉRIÁBAN

Tudat alatt címmel nyílt önálló kiállítása Kajos Anna Zsófia
képzõmûvésznek a Keresztury VMK Gönczi Galériájában. A
búcsúszentlászlói születésû alkotó a Kölcsey-gimnázium diákja
volt, ám délutánonként az Ady mûvészeti iskola rajzszakkörébe
járt Monok Balázs mûvésztanár javaslatára. 

Kajos Anna és Horváth Zoltánné Vajda Etelka



– b. k. –

A Göcseji Múzeum osztályve-
zetõi posztjáról érkezett a házba
Anita, nagy lelkesedéssel. Hamar
szembesült vele, milyen sokféle
feladatot kell ellátni a jelenleg
négyfõs csapatnak. A szakmai
munka mellett hétköznapi felada-
tokat is meg kell oldani. Köszönet-
tel fogad minden támogatást, és
együttmûködésre törekszik az in-
tézmény partnereivel.

– Gondolom, keresed még a
helyed.

– Igen, szó szerint is, ugyanis
az irodám kialakítása még folya-
matban van. A mostani irodahelyi-

ség hamarosan mintakonyhává
alakul, a napokban érkezik meg az
új, modern berendezés. 

– És átvitt értelemben?
– Jó visszajelzés a korábbi mú-

zeumi tevékenységemre (közön-
ségkapcsolati szakember), hogy
kineveztek a Göcseji Tudásköz-
pont igazgatójává. Helyemen ér-
zem magam,
szép a feladat,
komoly a fele-
lõsség. Sok
terv van a fe-
jemben, melye-
ket már el is
kezdtünk meg-
valósítani. Elsõ
körben azon-
ban a papír-
munkán kell
túltenni ma-
gam, hiszen az
önálló intéz-
ménnyé válás
jelentõs adminisztrációval jár. A
házban erõs pillér a kézmûves vo-
nal a rendszeres szakkörökkel,
foglalkozásokkal. A másik két terü-
let, a közösségi tér és a termelõi
piac mûködtetése több kihívást ad.
Ezeken szeretnék dolgozni. Cé-
lom, hogy felkerüljünk Zalaeger-
szeg turisztikai térképére, keres-
senek minket. Szép az épület és a
környezet, jól megközelíthetõ.
Programjaink egy része már rend-
szeresen mûködik, így háromhe-
tente különbözõ témákban kiállí-
tást szervezünk, színvonalas és
érdekes tárlatokra törekszünk.
Minden hónap második szombat-
ján kiemelt termelõi piacot tartunk,
melyet kulturális eseményekkel
gazdagítunk. Ezt mindenképpen
bõvíteni szeretnénk, bejáratni a
vásárlók között, hogy minél többen
jöjjenek. December elején meg-
nyílik az új étterem a házban, ahol
elsõsorban helyi alapanyagok ke-
rülnek felhasználásra. 

– Az irodából lett konyha mi-
lyen célt szolgál majd?

– Mintakonyha lesz a hagyo-
mányos göcseji gasztronómia be-

mutatására. Ki lehet itt próbálni a
savanyítást, a befõzést, akár az
aszalást is. Várhatóan januárban
indul majd ez a program. A konyha
akár fõzõhely is lehet a helyi ma-
gánrendezvények, céges vagy
családi ünnepek részére. Ennek
részleteit és a kiajánlást is ki kell
dolgoznunk. 

– Bõvül a programkínálat?
– Igen. A jeles napokat, hagyo-

mányõrzõ szokásokat  szeretnénk
a köztudatba vinni, elsõ lépés volt
ehhez a Márton-napi rendezvé-

nyünk. Ezt követi majd az Erzsé-
bet-nap. A kulturális ajánlatot nép-
zenével, néptánccal, táncházzal
szeretnénk gazdagítani, megõrizni
a vásári hangulatot is. És még
akár néhány új kézmûves-foglal-
kozás is befér a kínálatba. Min-
denképpen szeretném felvenni a
kapcsolatot a városi óvodákkal és
iskolákkal. A gyerekeknek bemu-
tatnánk a házat, vagy akár hely-
ben megrendezhetik saját hagyo-
mányõrzõ programjukat. Szívesen
bevonnám partnernek a város
egyéb civil szervezeteit, és mivel
akadálymentes az épület, nyitnék
a fogyatékkal élõk felé is. Az a fon-
tos, hogy a ház élõ legyen. Nem
versenytársai akarunk lenni a töb-
bi kulturális  intézménynek, hanem
együttmûködõ partnerei, akár kö-
zös pályázási lehetõséggel is él-
nénk. Az épület maga is rejt még
fejlesztési lehetõségeket, hiszen a
tetõtér jelenleg még kihasználat-
lan. Nagyon jó kiállítóteret lehetne
ott kialakítani, a mostani kiállítótér
helyén pedig egy kisbolt nyílhatna,
ahol minden termékünk együtt
kapna helyet.

6 Krónika

(Folytatás az 1. oldalról.)
– Ha apróbb ajándéktárgyak-

ban gondolkodunk, akkor Mikulás-
figurát, angyalkákat, manókat, tün-
déreket is készíthetünk otthon ta-
lálható fonalakból, textilekbõl,
mondjuk régi ruhák felhasználásá-
val. Az ügyesebbek horgolhatnak
is, az most újra nagy divat lett. A fi-
gurák fejének, vagy a szemeknek

kisebb-nagyobb fagolyók, gyön-
gyök, gombok is megfelelnek. Bár-
mi, amit a fiókok mélyén, vagy a
gyerekek játékai között találunk.
Ezekbe az alkotói munkákba rá-
adásul a legkisebbeket is bevon-
hatjuk – tette hozzá.

A lakberendezõ elmondta, hogy

a karácsonyi színek tulajdonkép-
pen nem nagyon változnak. Az
ezüst, az arany, a piros, a zöld, a
fehér mindig örök. Persze a tren-
deknek megfelelõen az árnyala-
tokban lehet különbség. Idén pél-
dául a bíbor a divat. Van, aki min-
tákban, formákban egy hagyomá-
nyosabb, népiesebb vonalat ked-
vel a dekorációk terén, míg mások

(fõleg a fiatalabb korosztály) már a
letisztultabb, „skandináv” dizájnt
szereti.  Ha valaki pedig tud sütni,
akkor saját tervezésû mézeska-
lács-házikót is készíthet. De annak
sem kell elkeserednie, aki annyira
nem ügyes cukrász, mert egyre
népszerûbb, hogy kartonból ké-

szülnek az „ál-mézeskalács-
házak”. Az interneten több mintát,
tervrajzot is lehet találni. Megfest-
ve, ablakba téve, ledégõvel díszít-
ve, nagyon hangulatos lesz tõle az
adott helyiség. Akár egy egész vá-
ros is felépíthetõ. 

A szakember szerint ma már a
karácsonyfa és az ajándékcsoma-
golás is lehet környezetbarát. Szá-
mos alternatív megoldás létezik,
ha nem szeretnénk sem élõ fe-
nyõt, sem pedig mûanyagot. Az
ajándékokat pedig sütõpapírba,
textilekbe is csomagolhatjuk, amit
szintén díszíthetünk szalagokkal,
termésekkel.

LEGYEN ZÖLD A KARÁCSONY!
KÖRNYEZETTUDATOS ÜNNEPI KÉSZÜLÕDÉS

Kiss István György (1947–
2018) egykori néptáncoktató,
néprajzgyûjtõ értékes hagyaté-
kából válogat az a kiállítás,
mely a Gébárti Regionális Népi
Alkotóházban látható kis meg-
szakítással január végéig. 

– b. k. –

Nagy érdeklõdés kísérte a
megnyitót, ahol Szabó Zoltán et-
nográfus, a Hagyományok Háza
tudományos fõmunkatársa megje-
gyezte: számos néprajzi tárlatot
látott már és ez alapján mondja,
az ország második legértékesebb
gyûjteménye ez a családi magán-
kézben lévõ gyûjtemény, mely 330
faragott botot, 200 faragott faszob-
rot és egyéb használati és szakrá-
lis tárgyakat tartalmaz. Nem az
egész készletet mutatja be a kiállí-
tás, hanem hosszas mérlegelés
után az ebbõl készült válogatást.

A megnyitó számos résztvevõ-
jét, elõször Kiss-Molnár István, a
ház vezetõje, a kiállítás rendezõje
és úgy is, mint Kiss István György
idõsebbik fia köszöntötte. 

– Öröm és büszkeség ez a kiál-
lítás. Apám már fiatalon belesze-
relmesedett a tárgyi népmûvészet-
be, azon belül is a faragott pász-
torbotok érdekelték leginkább.
Óriási anyagot gyûjtött össze. Azt
mondta, az õ élete a magvetés a
néptáncoktatás és a tárgyi kultúra,
mint hagyományátörökítés terén is
– testvérével, Kiss Norberttel

mindketten követik õt ezen az
úton, mindketten sikeres néptánc-
oktatóként tevékenykednek a me-
gyében. 

Szabó Zoltán fõként az életmû-
gyûjtemény pásztorbot részét ele-
mezte. Ezen tárgy egykor szinte
mindenkinek a kezében ott volt.
Formája, díszítettsége, mérete
utalt a használója foglalkozására,
társadalmi helyzetére. A bot mun-
kaeszköz, támasz, dísz, akár ön-
védelmi fegyver is lehetett. És fon-
tos része volt a néptáncnak is, ta-
lán itt ért össze a két szenvedély.

Kiss István György gyermek-
kora óta táncolt, tagja volt a Zalai
Táncegyüttesnek, majd több évti-
zeden át a megye 50 településén
és a határon túl is oktatta azt. A
néprajzi értékeket pincébõl, pad-
lásról, kidobandó dolgok közül
1964-ben kezdte összegyûjteni.

Visszaemlékezésében olvasható,
alig akadt néprajzi kiállítás, melyet
nem tekintett meg, a gyûjteményét
pedig szeretné közkinccsé tenni.
Ez utóbbi hogyanja már néhány
éve foglalkoztatja a családot és a
szakembereket. Egyelõre lakás-
ban tartják az értékes gyûjte-
ményt, melynek egyik kiemelkedõ
darabja a Zrínyit ábrázoló faragott
bot. A tárlatmegnyitó, melyen ifj.
Horváth Károly speciális bottal, az-
az furulyával mûködött közre, az-
zal a költõi kérdéssel zárult, mi le-
gyen a sorsa ennek a magángyûj-
teménynek, megoldást kell találni,
hogy valódi közkincs lehessen. 

A megnyitó utáni mûsoros visz-
szaemlékezõ esten Prokné Tirner
Gyöngyi, Kiss-Molnár István és
Molnár Árpád mellett több nép-
tánccsoport és népzenész mûkö-
dött közre. 

KIÁLLÍTÁS EGY KIVÉTELES GYÛJTEMÉNYBÕL
KISS ISTVÁN GYÖRGY EMLÉKTÁRLATA GÉBÁRTON
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A ROMA NEMZETISÉGI

ÖNKORMÁNYZAT

HIVATALOS HELYISÉGÉBEN
(ZALAEGERSZEG, PÁZMÁNY P. U. 14.),
MELYRE MINDEN ÉRDEKLÕDÕT

TISZTELETTEL MEGHÍV.

A közmeghallgatás
napirendje:

1. Közérdekû kérdések, fel-
vetések

A lakosság részérõl érkezõ
kérdéseket és felvetéseket a
Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnöke felé címezve
2023. november 22–decem-
ber 6. közötti idõszakban lehet
feltenni telefonon a 06 30/604-
6443 telefonszámon; e-
mailben az rnozalaeger-
szeg@gmail.com e-mail-cím-
re, valamint postai úton a 8900
Zalaegerszeg, Pázmány Péter
u. 14. sz. címre megküldve.

MÉG TÖBB PROGRAMMAL
ÚJ VEZETÕ A GÖCSEJI TUDÁSKÖZPONTBAN

Novembertõl önálló intézménnyé vált és új vezetõt kapott a
Göcseji Tudásközpont – Zalaegerszegi Helyi Termék Piac, mely
korábban a Vásárcsarnok telephelyeként mûködött. Sümeginé
Horváth Anitával beszélgettünk.

Sümeginé Horváth Anita

Hadnagy Emõke



– Az õszi idény után kemény
edzéseket iktattam be, mellette
igyekszünk játékban maradni. A
hétvégén egy emléktornán szere-
peltünk Bábolnán – hangoztatta
Fehér László.

– Nem estek ki a ritmusból a já-
tékosok, úgy is mondhatnám, ver-
senyben vagyunk. A hosszú szü-
net nem jött jól számunkra, az

õszi idény végére kezdett jó for-
mába lendülni a csapat. Bizako-
dom, hogy a jó teljesítményt a
Bajnokok Ligájára is sikerül át-
mentenünk.

– A bajnoki mérkõzésen ki-
kaptak a Szegedtõl. A találkozót
kiértékelve mivel lephetik a meg
Tisza-partiakat?

– Más taktikát alkalmazunk,
más sorrendben lépnek pályára a
játékosok, mint a bajnoki mérkõ-
zésen. Nem szeretnénk, hogy a
mérkõzés elején elhúzzon a Sze-
ged, az elsõ körben is tartani
akarjuk a lépést velük. Egy erõ-
sebb kezdést szeretnénk elérni,
és azt, hogy mi vezessünk. A má-
sodik sorban is tartalékolok olyan
játékost, aki tudja tartani az ered-
ményt.

– Milyen eredménnyel lenne
elégedett?

– Hazai pályán – ha tovább
akarunk jutni – csak a gyõzelem
lesz elfogadható számunkra. 

– Az elsõ mérkõzést hazai pá-
lyán, Zalaegerszegen játsszák.
Ez elõny lehet?

– Igen, az eredmény függvé-
nyében Szegeden már mi taktikáz-
hatunk, mi alakítjuk az erõsorren-
det.

– Sérült vagy beteg van a
csapatban?

– Járfás Szilárdnak volt kisebb
sérülése, de már a múlté. Bizako-
dom, hogy a legerõsebb csapatot
küldhetem pályára. 

– Az utolsó bajnoki mérkõzé-
sen 3700 fa fölé jutott a csapat.
Ha a BL-ben is hasonló teljesít-
ményre lesznek képesek, meg-
lehet a gyõzelem?

– Minden bizonnyal. A bajnoki
vereségért is szeretnénk revansot
venni, és hazai pályán olyan ered-
ményt elérni, hogy reális esélyünk
legyen a visszavágón a továbbju-
tás kiharcolására.

7Sport

AZ OLDALT ÖSSZEÁLLÍTOTTA: BEDÕ ISTVÁN

DZSÚDÓÉRMEK AZ OB-RÕL
Szegeden rendeztek országos bajnokságot a dzsúdósok

számára, ahol a ZJSE négy versenyzõvel képviseltette magát.

A versenyen 66 klub 246 sportolója mérte össze tudását. A za-
laiak két éremet és egy pontszerzõ helyet szereztek.

Eredmények. Ifjúsági. 40 kg: 1. Takács Nóra. 44 kg: 7. Volner
Panna. Felnõtt (junior). 73 kg: 1. Mátéffy Gábor. Felkészítõ edzõk:
Nagysolymosi Sándor, Varga Zoltán, Korpos Judith, Márton Tibor.

SZANATI ÚJABB ÉRMET SZERZETT
Diákolimpián iskoláik színeiben szerepeltek a Zalaegerszegi

Birkózó SE fiataljai.

A versenyeket szabadfogásban rendezték meg. Püspökladány-
ban a diák II. (2012–13.) korosztály versenyén, 42 kilóban, Timár
Bence (Eötvös-iskola), az 5. helye zárt. 

Tatabányán a diák I. (2010–11.) korosztály versenyére került sor.
A 38 kilósok mezõnyében Szanati Máté (Dózsa-iskola) bronzérmet
szerezett. Érdekesség, hogy a ZBSE tehetséges sportolója idén va-
lamennyi országos bajnokságról éremmel tért haza, és csak nála
idõsebb versenyzõktõl kapott ki.

Felkészítõ edzõ: Gerencsér Zoltán.

A tájékoztatón elhangzott,
hogy egyre több fiatal választja a
dzsúdót verseny- és szabadidõs-
tevékenységként is. A szponzori
támogatások jól jönnek az egye-
sület számára, igy nem kell a
szülõket terhelni költségekkel.

A dzsúdó már 30 éve jelen
van a városban, igazán akkor
vett lendületet a sportág, amikor
Nagysolymosi Sándor Eger-
szegre tette át a székhelyét. So-

kat jelentett a sportág fejlõdésé-
nek, hogy regionális központ lett
Zalaegerszeg.

A támogatói szerzõdést Var-
ga Zoltán, a klub elnöke és
Pethõ István, a Sprint ügyveze-
tõje írta alá. A ZJSE vezetése
egy, a klub emblémájával díszí-
tett mezzel köszönte meg az
anyagi segítséget, az ügyveze-
tõt az egyesület tiszteletbeli tag-
jává fogadták.

A SPRINT KFT. A DZSÚDÓSOK MELLETT

Sajtótájékoztató keretében támogatói szerzõdést írt alá a
Zalaegerszegi Judo Sportegyesület és a Sprint Kft. A cég
egymillió forinttal, negyedik támogatóként segíti a ZJSE mû-
ködését.

Az MTK elleni vereség után
benne volt a levegõben az
edzõváltás a ZTE labdarúgó-
csapatánál. Boér Gábor vezetõ-
edzõ felajánlotta lemondását,
amelyet a vezetés elfogadott.

A klub vezetõi gyorsan döntöt-
tek, és megtalálták az utódot Már-
ton Gábor személyében. E sorok
írója látta a ZTE valamennyi talál-
kozóját. Leginkább az tûnt fel,
hogy a gyõztes mérkõzéseken
sem nagyon tudott dominálni a
ZTE. A mentális felkészítés hiány-
zott a társaságból. Legjobb bizo-
nyíték erre, hogy a zalaiak vesztett
helyzetbõl egyetlen mérkõzést
sem tudtak megfordítani.

No, nézzük az új vezetõedzõt
Márton Gábort, aki nem újonc a
ZTE-szurkolóknak. Dolgozott már
a ZTE-nél, Dobos Barnát váltotta a
kispadon, amikor a feljutást köve-
tõen a kék-fehérek kiesõ helyen
álltak, 5 ponttal leszakadva a
Pakstól. Akkor Márton Gábor cso-
dát mûvelt a ZTE-vel, a csapat el-
indult felfelé a tabellán, végül a 7.
helyen zárt újoncként. Az idény
végén Márton Gábor nem fogadta
el a zalai klub ajánlatát, távozott a

Vidihez. Onnan idõ elõtt el kellett
jönnie, akárcsak az MTK-tól. Az el-
múlt évben a Kozármisleny csapa-
tát tartotta bent az NB II-ben. A
másodosztályú együttest szinte
reménytelen helyzetben vette át,
de végül kiharcolta velük a bent-
maradást. Úgy látszik, a szakve-
zetõ leginkább bentmaradás-spe-
cialista. Kanyarodjunk vissza Már-
ton Gábor elsõ egerszegi tényke-
déséhez. Sokan már kezdték ösz-
szehasonlítani az akkori játékos-
keretet a mostanival. Azért el kell

mondani, az akkori keret erõsebb
volt. Itt játszott Demjén, Radó,
Szépe, Tamás, Bõle, Mitrovics,
Bobál G., akik az akkori magyar
mezõnyben nem számítottak
rossz játékosnak. Nem beszélve
Bolláról, aki azóta már nyugati pro-
fi klubban játszik. Márton ügyesen
csapattá gyúrta a jó játékosokat. A
ZTE nemcsak szemre játszott szé-
pen, hanem eredményesen is.

A mai keretbõl is nyilván lehet
többet kihozni. Egy biztos, az új
vezetõedzõ felméri a társaságot,
és után alakítja ki a taktikát. Nagy
kérdés, a játékosok mennyire lesz-
nek fogékonyak az újra. Saját ér-
dekük, hogy Márton Gábor elkép-
zelését végrehajtsák. Egy csónak-
ban utaznak és a kapitány (ve-
zetõedzõ) döntéseit végre kell haj-
tani a sikerhez. A remélt bentma-
radás érdekében.

Márton Gábor elmondta már,
hogy rá és csapatára nem vár
könnyû feladat, de optimista. Szí-
vesen tért vissza a ZTE-hez, mivel
elsõ edzõsködése során a szurko-
lóktól, a klubtól sok szeretetet ka-
pott. Kétségtelen tény, az õszi
idényben papíron kemény ellenfe-
lek várnak még a ZTE-re. A válo-

gatott szünet után a DVSC ellen
hazai pályán, a DVTK-val Miskol-
con találkozik, az Újpestet idehaza
fogadja, majd zárásként a Ferenc-
város vendége lesz a kék-fehér
alakulat. A zalai csapatnak nem az
ellenfelekkel kell foglalkozni, ha-
nem saját magukkal, és mindent
megtenni a sikerért. Márton Gábort
ismerve a mérkõzésekre maximáli-
san felkészíti csapatát.

A ZTE vezetése is rájött, hogy
rövid távra nem érdemes tervezni.
Márton Gáborral másfél éves szer-
zõdést kötöttek. A hosszabb távú
tervezés már nagyon ráfért a klub-
ra, mert amióta visszajutott a ZTE
az élvonalba szinte minden sze-
zon végén átalakult a játékoske-
rete. Az adott vezetõedzõnek új
csapatot kellett építenie. Márton
Gábor személyiségét látva, el nem
tudom képzelni, hogy a nagy ki-
árusításokra rábólintana.

Egy biztos, a szurkolóknak, a ve-
zetésnek meg kell adni a bizalmat
az új vezetõedzõnek és stábjának.
Annál is inkább, mert egyszer már
bizonyítottak a ZTE-nél. Bizakodni
kell, hogy másodszor is sikerül.

Gyorsan összeállt a Márton Gá-
bor vezetõedzõt segítõ szakmai
stáb is. A másodedzõ Pisont István,
a Bp. Honvéd egykori válogatott
labdarúgója lett. A régi stáb többi
tagja maradt. A holland Brian Van
der Steen a csapat erõnléti edzõje.
Vlaszák Gézáé a kapusedzõi
poszt. A videóelemzõi feladatokat
továbbra is Pálfi Zoltán látja el.

NEM LESZ EGYSZERÛ FELADAT
MÁRTON GÁBOR SZERINT

Márton Gábor

Nem volt kegyes az idõjárás a
Kölyökbõl Atléta Program regio-
nális csapatversenyéhez. Az
esõs idõjárás miatt a verseny a
zalaegerszegi futófolyosón ke-
rült megrendezésre. A játékos
versenyeket tartalmazó prog-
ramban minden szakág ver-
senyszámai megtalálhatóak vol-
tak. Az atlétapalánták jól alkal-
mazkodtak a körülményekhez,
és remek versenyeket vívtak a
Hanaplast Kupákért.

A Hanaplast Kupát U–10 kor-
osztályban a Zalaszám-ZAC, U–12
korosztályban a SZOSI csapata
nyerte. 

Eredmények. U–10: 1. Zala-
szám-ZAC Petõfi-Dózsa 19 pont
(Gerencsér Levente, Egyed Benett,
Tarsoly Áron, Szabó Áron Balló-
Szopos Bálint, Demenesch Ben-
júmin, Sebestyén Mátyás, Horváth

Bori). 2. Kõszegi Lóránt FC 13, 3.
Zalaszám-ZAC Peti Bácsi csapata
11 (Kovács Máté, Horváth Máté,
Farkas Dorián, Harang Lili, Bella
Anna, Õr Szofi, Zsédely Zselyke,
Mihály Hanga). U–12: 1. Szombat-

helyi Sportiskola SI Kék 16 pont,
2. Keszthelyi Városi Diáksport
Egyesület 15, 3. Zalaszám-ZAC
10 (Verõ Rita, Németh Lujza,
Barabás-Bár Ajna, Kóbor Kamilla,
Horváth József, Ferincz Vince,
Pap Csongor, Virág Vince).

Felkészítõ edzõk: Selmeczi
Zsófia, Pajor László, Szabó Gá-
bor, Bruszik Péter, Laczkó Lász-
ló, Góczán István és Csiszár Atti-
la.

*
Nemesvámoson rendezték

meg a Mezei Futó Magyar Liga 2.
fordulóját, Góczán István tanítvá-
nya, Muszil Ágnes 5. helyezést ért
el (5000 m, 16,55 p.).

A ZALASZÁM-ZAC NYERTE A HANAPLAST KUPÁT
KIVÁLÓAN SZEREPELT AZ U–10-ES KOROSZTÁLY

– Az idei év kicsit gyengébb
volt az elõzõ évinél – így Papp Pé-
ter. – Azért voltak sikereink is. Var-
ga Martin Csongor elsõ lett a ju-
nior magyar bajnokságon. Az idei
évben elõbb Európa-bajnoki címet
késõbb világbajnoki címet szerez-
tem a masters kategóriában. 

– Évek óta az Alpok–Adria
Kupán a ZTE képviseli Magyar-
országot, az erõs nemzetközi
mezõnyben jól teljesítettek.

– Egy hétéves ciklus zárult le,
az erõs nemzetközi mezõnyben
összetettben a negyedik helyen
zártunk. Utána sikerrel rendeztük
meg a Kiss Róbert-emlékversenyt,
amely a kiemelt versenyek kategó-
riájába tartozik. Igaz, kicsit fájó,
hogy nem indult rajta ZTE-sporto-
ló, mivel Varga Martin Csongor
megsérült. Még én indulhattam
volna, de inkább a szervezõmun-
kában vállaltam feladatot.

– Évek óta egyre kevesebben
választják a súlyemelést. Jelen-
leg hányan sportolnak a klubnál?

– Úgy tíz fõre tehetõ a létszám.
Szeretnénk bõvíteni a létszámot,
de egyelõre nincsen kapacitás, ér-
deklõdés. A súlyemelés egy mun-

kás sportág, könnyen nem adják
az eredményeket. Kevesen vállal-
ják munka és tanulás mellett.

– Évek óta csekély pénzbõl
gazdálkodnak, a fõversenyekre
sikerült eljutni?

– Az idei helyi támogatásunk
tovább csökkent, az országos szö-
vetség támogatásával jutottunk el
az Alpok–Adria Kupára. A mûkö-
désünkhöz hozzájárult a Forest
Hungary is.

Az idei évet végigküzdötték a
súlyemelõk, a következõ évet még
nem látják, de bizakodnak, hogy
azért tovább dolgozhatnak, életben
tarthatják a sportágat a városban. 

Az év vége felé közeledve a sportban is elkezdõdik a számve-
tés ideje. A ZTE Súlyemelõ Klub szerény körülmények között dol-
gozik a városban, viszonylag  mégis jó eredményt érnek el ver-
senyzõi. Az egyesület motorja Papp Péter edzõ, aki nemcsak fel-
készíti a versenyzõket, az öregfiúknál versenyez és Európa-baj-
noki, világbajnoki címet is begyûjtött már. 

TOVÁBBJUTNA A BL-BEN A ZTK FMVAS
A SZEGEDI EGYÜTTES ELLEN LÉPNEK PÁLYÁRA A FÉRFI TEKÉSEK

A hétvégén Bajnokok Ligája-mérkõzést játszik a ZTK FMVas
férfi szuperligás tekecsapata. A sorsolás szeszélye folytán az õsi
hazai ellenfél, a Szeged érkezik Egerszegre az elsõ találkozóra.
A ZTK FMVas az Európa-kupában második lett, õk a kedvezmé-
nyezettek. A hazai bajnokság már több hete véget ért,  elsõként
arról kérdeztük Fehér László edzõt, hogy miként tudnak formá-
ban maradni a BL-mérkõzésre.  

KISEBB KÖLTSÉGVETÉSBÕL
SZERÉNYEBB ÉVET ZÁRTAK A ZTE SK-NÁL
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Tel./fax.: 511-962 E-mail: kaszasestarsakft@t-online.hu

VÁLLALUNK:
szennyvízszippantást, 
csatornatisztítást,
veszélyeshulladék-
szállítást.

HÍVJON! SEGÍTÜNK!

Ingatlankezelés

Épületek, lakások felújítása

Köztéri bútorok (padok, szemetesek)

gyártása

Járdák, lépcsõk felújítása, térkövezés

Hibaelhárítás

Épületek, lépcsõházak takarítása

Munkáshotel üzemeltetése

Asztalos- és lakatosmunkák

Társasházi közös képviselet ellátása

internetes lekérdezési lehetõséggel

VÁROSI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA: ZALAEGERSZEG, DEÁK TÉR 3–5/C FSZ.

A VOKSH OKTATÁSI KFT.
FOLYAMATOSAN INDULÓ KÉPZÉSEINK:

– GÉPKEZELÕKÉPZÉS (HATÓSÁGI VIZSGA)
(2022. január 1-tõl már a megújult oktatás és vizsgáztatás szerint, minden
gépcsoportra)

– ADR VESZÉLYESÁRU-SZÁLLÍTÓ;
– GKI TEHERAUTÓ-VEZETÕ ÉS AUTÓBUSZ-VEZETÕ;
– KÖZÚTI ÁRUFUVAROZÓ, SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ VÁLLALKOZÓ;
– TAXIVEZETÕ VÁLLALKOZÓ;
– B, BE, C, CE, D, D1 KATEGÓRIÁK e-learning elméleti oktatás keretében is!

KEDVEZÕ ÁRAKON!
Részletfizetés és tankönyvkölcsönzés! Részletekrõl érdeklõdjön irodáinkban!

Zalaegerszeg, Gárdonyi G. u. 2. Tel.: 92/511-103
Nagykanizsa, Ady u. 30. Tel.: 93/516-634

F. eng.: B/2020/000020

ZALAI KÖZSZOLGÁLTATÓ NONPROFIT KFT.

8900 Zalaegerszeg, Deák tér 3–5/C

Nyitvatartás: H.: 9.00–15.00; K.: 9.00–17.00;

Sz.: 8.00–20.00; CS.: 9.00–17.00; P.: 9.00–15.00

KÖZPONTI TELEPHELY: 8900 ZALAEGERSZEG, GASPARICH U. 26.

Tel.: 92/900-036

Felhívjuk Tisztelt Ügyfeleink figyelmét a változásra a gyûjtés módszerében:

a sárga és kék zsákok/edények

ugyanazon a napon kerülnek átvételre, ürítésre.

AZ ÚJ SZÁLLÍTÁSI NAPOK AZ ALÁBBIAK:

2023. november 24. péntek, november 29. szerda, november 30.

csütörtök.

(Városrészenként eltérõen)

Részletek www.zkn.hu

ZÖLDHULLADÉK GYÛJTÉSE: 2023. április 1-tõl 2023. november 30-ig

heti rendszerességgel történik.

Kérjük a zsákokat /edényeket a szállítás napján reggel 6 óráig helyezzék ki.

KÖZÉRDEKÛ
SZOLGÁLTATÁSOK
2023. NOVEMBER 21.

Tel./fax: 92/319-003
E-mail: vargatibor002@gmail.com   Mobil: 30/3571-413

SAJTÓKÖZLEMÉNY
ÚJABB SIKERES FEJLESZTÉST VALÓSÍTOTT MEG A HÉVÍZI KÓRHÁZ A JÁRÓBETEG-SZAKELLÁTÁSÁBAN

2023. 10. 26.

A kórház a röntgendiagnosztikai, az ultrahang-diagnosztikai osztályon, a menopauza és oszteopo-
rózis osztályon, valamint a balneoterápia, fizioterápia, mozgásszervi rehabilitáció és gyógytorna során
használt orvostechnikai eszközeit fejlesztette a projekt keretében. 

A diagnosztizálást segíti az új mobil EKG, a polarizációs mikroszkóp és a terheléses kerékpár
ergométer. A balneoterápiás eszközpark pillangókáddal, kézen és lábon alkalmazható örvényfürdõ-
vel és a betegemelõvel bõvül. A gyógytornát új állító- és végtagmozgató gépek segítik. A
fizioterápiás eszközök mélyoszcillációs készülékkel, illetve mágnesterápiás, ultrahang- és lökés-
hullám-terápiás eszközökkel egészültek ki. Ezekkel új beavatkozásokra nyílik lehetõség a komplex
terápián belül, bõvül a fizioterápiás eljárások spektruma, és új betegcsoportok ellátása is lehetséges
lesz.

A beruházás a kórház több épületét érintõ infrastrukturális fejlesztéseket is tartalmazott: frekvencia-
szabályozott, gépház nélküli személyfelvonó készült, akadálymentes kezelõhelyiségeket alakítottak
ki, és felújítottak több rendelõ-vizsgáló helyiséget. A beruházást számítógépes munkaállomások be-
szerzése is kiegészítette.

Az intézmény területi illetékessége a járóbeteg-szakellátás terén Hévíz településre, valamint Zala
vármegyére terjed ki, de bizonyos egészségügyi szolgáltatásai országos hatókörrel lefedettek. A pro-
jekt céljai között szerepelt az egészségügyi szolgáltatáshoz való hozzáférés területi kiegyenlítése, a
társadalmi esélykülönbségek csökkentése, valamint a járóbeteg-szakellátásban új, korszerû eljárások
bevezetése, a meglévõ szolgáltatások minõségének javítása. A diagnosztikus eljárások, technikák mo-
dernizálása alapfeltétele a hatékony és gyors diagnózis felállításának és a mielõbbi kezelés megkez-
désének. A vizsgálati és terápiás fejlesztések eredményeként a mozgásszervi betegek jelentõs része
ezután járóbetegként juthat hozzá a megfelelõ kezeléshez, hozzájárulva ezzel a kórház fekvõbeteg-ka-
pacitásainak tehermentesítéséhez. Ez – amellett, hogy idõ- és költséghatékonyabb – a páciensek szá-
mára is kényelmesebb: több ember vizsgálható, illetve kezelhetõ adott idõ alatt, nem szükséges a be-
teget továbbküldeni diagnosztikai eljárások céljából, és mindez a várólisták rövidülésével is járhat. 

A Széchenyi 2020 program keretében megvalósuló, EFOP-2.2.19-17-2017-00078 azonosító számú,
„Járóbeteg-szakellátó szolgáltatások fejlesztése Hévízen” elnevezésû pályázat 2023 októberében zárult.

További információ kérhetõ:
Henn Sándor projektmenedzser

A Hévízi Szent András Reumakórház és Gyógyfürdõ 291,85 millió forint vissza nem térítendõ
európai uniós támogatás segítségével korszerûsítette járóbeteg-szakellátó szolgáltatásait. Az
Emberi Erõforrás Fejlesztési Operatív Program pályázatán elnyert összegbõl korszerû orvos-
technikai eszközöket szereztek be, és a kórház több épületében végeztek felújítást, melynek
eredményeképpen az országos jelentõségû intézmény az eddiginél is színvonalasabb szol-
gáltatást nyújthat páciensei számára.

– Bánfi Kati –

Ági elmondta, hogy évekig dol-
gozott gyógymasszõrként, a szak-
máját azonban gerincproblémái
miatt fel kellett adnia. Aztán elvég-
zett egy fizioterápiás asszisztens
képzést, amibõl végül is munka-
hely nem lett. Viszont a két szak-
mával szerzett bõséges anatómiai
és gyógyászati tudással kezdeni
szeretett volna valamit.

– Amikor a sok fájdalomcsillapí-

tótól és gyulladásgátlótól már a
gyomrom is fájt, felkerestem a ge-
rincem kezelésére egy piócást.
Eleinte kicsit idegenkedtem, de
aztán nagyon gyorsan éreztem a
jótékony hatást, és elhatároztam,
én is elvégzem a tanfolyamot.

– Kétszer is.
– Felelõsséggel szeretném ezt

a gyógymódot alkalmazni, és úgy
éreztem, az elsõ képzés nem
adott ehhez elég tudást. A máso-

dik viszont igen. De sokat tudok
kamatoztatni a masszõr- és
fizióstudásomból, jól ismerem az
izmok, idegek lefutását, a kisugár-
zó fájdalmak okát. A piócákat pe-
dig nagyon megszerettem, renge-
teget segítenek az embernek. Kö-
zel 130 féle biológiai anyag van a
nyálukban, a vért analizálják és ez
alapján helyileg és a testben távo-
li részeken is gyógyítanak. 

– Milyen betegségekre lehet
használni?

– Elõször mondanám, hogy
mire nem. 14 év alatt nem hasz-
nálható piócás kezelés. Alapel-
vem, hogy elõször mindenki vizs-
gáltassa ki magát orvossal. Aki túl
sokféle gyógyszert szed, csak
óvatosan álljon neki ilyen keze-
lésnek. Régen, amikor a piócázás
gyakori gyógymód volt, az embe-
rek természetes szerekkel,
gyógynövényekkel, egyéb prakti-
kákkal gyógyították magukat,

nem egy szatyor szintetikus
gyógyszerrel. Mivel a pióca maga
is adagol vérhígítót, aki ilyent
szed, szintén nem javasolt szá-
mára a terápia. Szívbetegeket
sem szoktam fogadni. Alacsony
vérnyomásnál, vérszegénységnél
mérlegelni kell. Viszont jó szívvel
ajánlom reumatikus panaszokra,
sérülések gyógyítására, mert fel-
gyorsítja a sejtregenerálódást,
csökkenti a fájdalmat. Vérbõséget
okoz és tisztítja a vért, ez alapban
minden betegségen javít. Sõt,
megelõzésként tisztítókúrát lehet
alkalmazni, a vért és a méregtele-
nítõ szerveket, nyirokrendszert
karbantartani. De szépészeti ha-
tása is van, jótékony a mimikai
ráncok esetén, és általában a mé-
regtelenítõ hatás miatt fiatalítja a
bõrt. Nõknek a menopauza után
javasolt, illetve nõgyógyászati be-
tegségek esetében is. Érrendsze-
ri betegségre, vénás problémák-
ra, bõrbetegségekre, urológiai és
pajzsmirigyproblémákra, fül-orr-
gégészeti bajokra, például fülzú-
gásra, de kezeltem már eredmé-
nyesen fogfájást is.

– Fájdalmas ez a kezelés?
– Az elején, amikor a piócák ha-

rapnak, csípésszerû érzés, mint
például amilyent az elektorterápián
is lehet érezni. De aztán a piócák
egybõl adnak fájdalomcsillapítót,
véralvadásgátlót és már analizál-
ják is a vért. Ez utóbbit, hogy pon-
tosan hogyan teszik, még mindig
rejtély a kutatók számára. 

– Mennyire népszerû ez a
gyógymód?

– Az emberek egy része ide-
genkedik. Mások, fõleg, amikor
már súlyos az állapot, erõs a fáj-
dalom, nagyobb eséllyel próbálják
ki. Én magamon több mindenre
használom és meg vagyok elé-
gedve. Ha magamon tudok segíte-
ni, az már megérte. 

Azt gondoltam volna, ez egy kihalt szakma, és már csak keve-
sek gyerekkori emléke a piócás természetes gyógymód. Valójá-
ban pedig újra egyre népszerûbb, Zalaegerszegen is többen fog-
lalkoznak vele és a „piócás emberek” között mind több a nõ.
Egyikükkel, Csillag Ágnessel beszélgettünk. 

PIÓCAKEZELÉS RENESZÁNSZA


